

「校園流浪犬人道誘捕與集中管理方略」執行情形說明－總務處電子報(102/8/23)

繼今年 8 月 8 日總務處電子報公告本校「校園流浪犬問題改善方略說明」後，本處特於今（8/23）日將目前執行情形與相關注意事項向全體師生同仁說明如下：

一、8 月 2~3 日本處召集校內外人士在校園內幾處人煙罕至的山區勘查與評估，最後選定一個適當的地點作為本校設置臨時流浪犬集中管理站的地方，並立即於 8 月 7 日完成經費的調度與動支程序，我們以最快的速度分別於 8 月 14 日及 8 月 17 日完成土地的整地工程及圍籬工程（含週邊設施建置），至此本校臨時流浪犬集中管理站已初步完成。

二、接下來我們將進行校園流浪犬捕捉並安置於臨時流浪犬集中管理站，根據動物保護法我們不能任意騷擾（含捕捉）動物，若是請高市府捕犬隊來捕捉，又因流浪犬已認得他們，所以一看到捕犬隊的車或工作人員靠近，牠們就會逃往山區或樹叢中躲藏，導致捕捉相當不易甚至出現學生團體抗議捕捉過程太不人道的問題。所以我們採納相關民間團體的意見，比照校外許多成功案例之模式租借兩個大型流浪犬活動式誘捕籠，並優先放置於流浪犬常聚集之海工館前方草皮（已置放）及蔣公行館後方草皮（已置放），先利用幾天時間誘導流浪犬進入籠子內接受誘食，讓牠們慢慢習慣在籠子內進食，幾天後我們再將正在籠內進食的數隻流浪犬關起來，並送往臨時流浪犬集中管理站，以期能逐漸減少校園流浪犬的數量。

這是最人道及最有效的捕捉方法，但須要一點時間進行誘捕，請所有師生同仁若是見到志工在籠內進行餵食動作時，儘量不要靠近該區域以順利誘捕流浪犬，待此項誘捕計劃完成後將立即撤除該誘捕籠，這段期間若造成您的任何不便，敬請見諒，謝謝。放進集中管理的犬隻將進行結紮、注射疫苗、造冊、配帶項圈及送往校外適當地點安置或認養，該臨時集中管理站只是讓流浪犬可以遠離人群並且集中管理的一個地方，待部分流浪犬送離中山之後，管理站所空出的空間可再容納下一波誘捕到的流浪犬使用，利用這樣的方略才能在沒有爭議的情況下持續且人道的減少校園流浪犬的數量，提升師生同仁於校園環境中的安全性，請大家多多支持與體諒，謝謝。

三、未來一個月期間，本處除了持續誘捕校園流浪犬之外，有關集中管理站監視器的架設、標示牌的設置、與餵食流浪犬愛心媽媽之溝通與聯繫、管理站志工與工讀生的安排、衛生清潔的處理、持續與市府動保處聯繫防疫工作、購置校園守護犬不銹鋼籠子...等等工作也將同步進行。

以上說明如有任何疑問，請與總務處校園流浪犬專案小組連繫，聯絡窗口：事務組吳鴻欽組長，分機 2350；宋德喜先生，分機 2354；李昱先生，分機 2353。我們將儘速派員處理，謝謝！

敬祝

秋安

總務處 敬上